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CURS  

MEDICINA INTERNĂ – O DISCIPLINĂ CU MULTE FAȚETE 

9-10 iunie 2017, Tulcea 

 

 
 

Sub egida Societății Române de Medicină Internă și 

a Universității de Medicină și Farmacie "Carol 

Davila" București s-a desfășurat o nouă ediție a 

cursului "Medicina Internă - o disciplină cu multe 

fațete". Locația aleasă de data aceasta a fost Tulcea, 

iar cursul s-a bucurat de o audiență mare și foarte 

diversă. Constituit ca și în celelalte ocazii din 

sesiuni dedicate mai multor specialități, a strâns 

mai bine de 200 de participanți, medici specialiști și 

tineri în formare din Tulcea și din județele 

apropiate. 

Cursul a fost organizat în 5 sesiuni: reumatologie, 

cardiologie, gastroenterologie, pneumologie și o 

sesiune de varia care a inclus teme din mai multe 

specialități. 

În cadrul sesiunii de reumatologie, moderată de dna 

Conf. Dr. Denisa Predeteanu și dl Sef de Lucrari Dr 

Razvan Ionescu, cei doi au abordat tema bolilor 

reumatice inflamatoare și riscul cardiovascular 

asociat lor. Exemplificarea noțiunilor teoretice a 

fost susținută în cadrul sesiunii prin cazuri clinice 

complexe prezentate de doi medici tineri: dna Dr 

Irina Dumitrescu și dna dr Alexandra Hutan care au 

discutat cazurile unor pacienți cu infarct miocardic 

survenit în contextul poliatritei reumatoide și, 

respectiv, al spondilitei anchilozante. 

În cadrul sesiunii de cardiologie, moderata de dl 

Prof. Dr. Eduard Apetrei, temele au fost variate. 

Dna Prof. Dr. Carmen Ginchina a prezentat 

particularități de diagnostic și tratament în 

hipertensiunea reno-vasculară. Dnl Prof. Dr. 

Eduard Apetrei a discutat despre cele mai recente 

date care stau la baza paradoxului obezității și 

influentele sale în patologia cardiovasculară. Dna 

Prof. Dr. Daniela Bartoș a parcurs algoritmul de 

diagnostic al principalelor patologii endocrine care 

asociază secundar hipertensiune arterială, iar dna 

Dr Elisabeta Badila a abordat o tema în voga în era 

polipragmaziei și a noilor terapii antineoplazice – 

hipertensiunea arterială iatrogenă. 

În cadrul sesiunii de gastroenterologie, moderată de 

dl Conf. Dr. Gabriel Constantinescu si de dl Conf. 

Dr. Laurențiu Nedelcu, cei doi au adus în atenția 

participanților actualitățile în boala diverticulară a 

colonului, respectiv, în patologia digestivă 

funcțională. În aceeași sesiune dl Dr Cristian 

Balahura a discutat perspectiva gastroenterologului 

în patologia alergică, iar dna Dr Ruxandra Oprita a 

prezentat abordul practic în urgență al hemoragiilor 

digestive. 
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Sesiunea de pneumologie a fost moderată de dl 

Prof. Dr. Miron Bogdan alături de dna Sef de 

Lucrări Dr Claudia Toma. Primul a făcut o 

incursiune în fiziopatologia cuplului TGF-beta-

BMP la răscrucea dintre patologia vasculară 

pulmonară și cea sistemică, în vreme ce dna dr a 

făcut trecerea spre sfera practicii clinice curente 

prezentând cele mai noi opțiuni terapeutice în 

tratamentul bronhodilatator combinat din BPOC. În 

continuare dl Dr Stefan Rujinski a prezentat 

complicațiile cardiovasculare asociate unui sindrom 

tot mai frecvent diagnosticat în practică – apneea în 

somn. În încheiere, dl dr Dragos Zaharia a adus în 

discuție cele mai noi date legate de diagnosticul și 

tratamentul pneumoniei comunitare. 

Pentru a acoperi un cadru cât mai larg de patologii, 

acestor sesiuni li s-a adăugat una de Varia, 

moderată de dl Prof. Dr. Cristian Baicus. În lumina 

celui mai recent ghid, dumnealui a adus în atenția 

participanților cele mai noi recomandări în 

diagnosticul și tratamentul sepsisului la pacienții 

internați. Dl Dr Florin Scarlatescu a discutat două 

patologii extrem de frecvente în practica clinică 

curentă – vertijul central versus cel periferic și 

cefaleea cu semnele ei de alarmă în cazul unor 

complicatii severe. Nu în ultimul rând, dl Dr 

Bogdan Oprita a abordat tema cu cea mai largă 

aplicabilitate de-a lungul întregului spectru de 

specialități medicale și chirurgicale – noutățile 

aduse de cel mai recent ghid de resuscitare 

cardiopulmonară. 

Ca de fiecare dată, cursul a fost încheiat într-un 

nota vioaie de către tinerii medici ai Societății 

Române de Medicină Internă care au prezentat 

cazuri interesante din practica curentă – sesiunea 

care s-a dovedit de fiecare dată cea mai interactivă 

cu publicul. 

 

Dr Emma Weiss 

Dr Elisabeta Bădilă 
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INFORMARE ALEGERI 2017  

 
 

 

În conformitate cu Statutul Societății Române de Cardiologie în acest an se va alege un nou 

Consiliu de Conducere al Societății. 

Vor fi aleși:  

• Viitorul Președinte al Societății Române de Cardiologie (pentru mandatul 2020-2023); 

• Vicepreședinții, Secretarul, Trezorierul; (pentru mandatul 2017-2020); 

• Președintii Grupurilor de Lucru  (pentru mandatul 2017-2020). 

Important! Fiecare candidat va nominaliza și secretarul Grupului de Lucru. Membrii 

Grupului de lucru vor vota „la pachet” echipa Președinte – Secretar pe care o agrează. 

• Membrii Consiliului de Conducere (pentru mandatul 2017-2020) – 7 locuri 

CAMPANIA ELECTORALA se va deschide pe data de 26 iunie, după validarea 

candidaturilor. Fiecare candidat va avea libertatea de a-și susține candidatura până la 

data de 20 August 2017 orele 24:00 

https://www.cardioportal.ro/vot/vezi-candidatii/ 

VOTUL:  

• Votarea candidaților se va face începând cu data de 21 august. Votul va fi 

electronic 

• Pentru funcțiile de viitor președinte, vicepresedinte, trezorier și pentru cele 7 locuri de 

membru al Consiliului de Conducere, votul electronic se va închide pe data de 22 

septembrie la orele 14:00 (practic înainte de Adunarea Generală) 

• Pentru echipa Președinte – Secretar al fiecărui grup de lucru, votul electronic se va 

închide pe data de 21 septembrie 2017 orele 24:00 (practic înainte de Ședintele 

organizatorice ale celor 10 Grupuri de Lucru, ședințe care vor avea loc, în paralel, în 

dimineața zilei de 22 Septembrie 2017) 
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COMPORTARE DE EXCEPȚIE A ECHIPEI ATHLETIC CARDIOCLUB-ROMÂNIA LA  

"THE WORLD HEALTH AND MEDICAL GAMES (MEDIGAMES)" - EDIȚIA A 38-A, MARSILIA, FRANȚA 

 RECORD DE MEDALII: 50 (15 DE AUR)!!! 

 LA ATLETISM, ÎNOT, JUDO, POWER LIFTING, BADMINTON, VOLEI, ORIENTARE SPORTIVĂ, ȘAH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6 
 



SOCIETATEA ROMÂNĂ DE CARDIOLOGIE          
 
 

  Infocard                                                                                                                                   Numărul 92/iulie 2017  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

7 
 



SOCIETATEA ROMÂNĂ DE CARDIOLOGIE          
 
 

  Infocard                                                                                                                                   Numărul 92/iulie 2017  

 

 

ÎNSCRIERI 

Dupa 30 iulie 2017 și în perioada Congresului 

Rezidenti – 180 lei 

Membri SRC – 270 lei 

Non-membri SRC – 600 lei 

Profesii conexe* – 300 lei 

*Specialitate: psihologie, kinetoterapie, bioinginerie etc. 

Insotitori – 240 lei 

Dupa data de 30 iulie se fac inscrieri fara a garanta primirea materialelor. 

Modalitati de plata: 

▪ prin virament bancar: COD IBAN: RO42 BTRL 0410 1205 M664 76XX, Banca Transilvania, Agentia 

pentru Medici, Cotroceni, CIF RO5679116 

▪ la sediul Societatii Romane de Cardiologie: Str. Avrig Nr. 63, Sector 2, Bucuresti, www.cardioportal.ro; 

email:office@cardioportal.ro 
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“O istorie în obiecte și imagini a cardiologiei românești“ 

 

 

 

Dragi colegi, 

  

Ne apropiem de o ediție festivă a Congresului de Cardiologie: cea care marchează 70 de ani de la 

întemeierea organizației noastre.  

Un grup profesional care își respectă și rememorează propria  istorie e un grup care va fi respectat și de 

alții. 

  

Trăim într-o lume a imaginii și imaginea istoriei noastre profesionale înseamnă readucerea la lumină 

a marilor personalități și instituții ; dar nu numai atât! 

Pentru că există și o altă istorie: “măruntă“, dar reală, a cardiologiei din ultimii 70 de ani; ea e compusă din 

lucruri banale: o revistă sau o carte - publicată și uitată; o electrocardiogramă din 1955 și o rețetă -păstrate în 

arhiva bunicilor; stetoscopul sau tensiometrul unui  unchi  care a fost cardiolog; un oscilometru - sau defibrilatorul 

anului 1970 rătăcit în magazia spitalului.  

<image002.gif> 

Vreau să aducem la suprafață, la Sinaia, și aceste mărturii ale istoriei noastre profesionale prin deschiderea unei 

expoziții intitulate “O istorie în obiecte și imagini a cardiologiei românești“.  

Nu o pot face decât cu ajutorul fiecăruia dintre dumneavoastră! 

  

Dacă regăsiți – acasa, la pacienții dumneavoastră, la cabinet sau la spital – mărturii (oricât de banale!!) 

ale practicii secolului XX, vă rog să mă anunțați (telefonic sau e-mail ioanmcoman@gmail.com) și vă voi 

contacta. În funcție de “oferta“, vom selecta cele mai ilustrative piese; desigur, obiectele vă vor fi înapoiate după 

Congres. Dacă - alternativ- veți dori să le donați – sunt bine-venite și vor reprezenta baza unei colecții permanente 

a Societății Române de Cardiologie și Fundației Române a Inimii. 

  

  

Aștept cu nerăbdare să ne revedem în toamnă și să revedem împreună crâmpeie ale trecutului nostru comun! 

  

Cu prietenie, 

  

Ioan Mircea Coman 

Președinte, Fundația Română a Inimii    
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MANIFESTĂRI ȘTIINȚIFICE INTERNAȚIONALE 2017 

ESC Congress 2017 - European Society of Cardiology  

Sat, 26 Aug 2017 - Wed, 30 Aug 2017, Barcelona, Spain 

Important dates 

14 Feb 2017 - Abstract submission deadline 

01 Mar 2017 - Clinical Cases submission deadline 

21 May 2017 - Late Breaking Science submission deadline 

31 May 2017 - Early registration deadline 

 

 

 

 

EuroEcho-Imaging 2017  

Wed, 6 Dec 2017 - Sat, 9 Dec 2017  

Lisbon, Portugal  

 

 

 

 

 

 

 

Acute Cardiovascular Care 2018 

Saturday 03 - Monday 05 March 2018  

Malaga - Spain 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.escardio.org/Congresses-&-Events/Congresses  
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AGENDA MANIFESTĂRILOR SOCIETĂȚII ROMÂNE DE CARDIOLOGIE 
2017 

 
SEPTEMBRIE 

 
CONGRESUL NAŢIONAL DE CARDIOLOGIE 
 

20-23 
SEPTEMBRIE 

SINAIA 

OCTOMBRIE 
INIMA ȘI SPORTUL (curs de cardiologie sportivă) 
Directori de curs: Prof. Dr.M.I.Popescu, Prof.Dr.F.Mitu  

6 octombrie IASI 

ISCHEMIA MIOCARDICA IN PRACTICA MEDICALA – 
CAZURI CLINICE 
Directori de curs : Dr.A.Mereuță,  Dr.O.Istratoaie 

13 octombrie CRAIOVA 

HIPERTENSIUNEA ARTERIALĂ – DE LA TEORIE LA 
PRACTICĂ, DE LA GHIDURI LA PACIENȚI 
Directori de curs: Prof.Dr.D. Bartoș, Dr.E. Bădilă 

13 octombrie PITESTI 

INTERVENTII PERCUTANE COMPLEXE. CAZURI CLINICE, 
TRANSMISII LIVE 
Directori de curs: Dr.S.Mot 

20 octombrie BUCUREȘTI 

PROVAS IV 
Directori de curs: Prof. Dr. F. Mitu,  Prof. Dr. D. Vinereanu 

20 octombrie ORADEA 

Zilele Cardiologice “Prof.Dr.GEORGE.M.I.GEORGESCU”  27-28 octombrie IASI 
CARDIOCOAG 
Directori de curs: Prof.Dr.D. Lighezan,  Prof.Dr. F.Mitu, Prof. 
Dr. D. Vinereanu 

octombrie BAIA MARE 

NOIEMBRIE 

IMAGISTICA ÎN GHIDAREA TERAPIILOR 
CARDIOVASCULARE 
Directori de curs: Conf.Dr. R. Jurcuț, Prof.Dr.B.A.Popescu 

3 noiembrie CLUJ NAPOCA 

ACTUALITĂŢI ÎN ARITMOLOGIE (ARCA 4) 

Directori de curs: Dr.A.Deutsch, Dr.M. Grecu 

17 noiembrie BUCUREȘTI 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
        

 Tehnoredactare                Sponsor 

          Florentina Jugureanu                  Berlin Chemie Menarini 
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